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Kirchberg – Embrach 2:1

Unsere 1. Runde der Wintermeisterschaft starteten wir in Kreuzlingen.
Kirchberg war als Aufsteiger in die NLB eine Nuss, die wir knacken konnten.
Der 1. Satz verlief sehr ausgeglichen. Dank tollen Anspielen konnten wir immer mithalten.
Kirchberg passierten in diesem Satz ein wenig mehr Eigenfehler, so dass wir den Ersten für uns entscheiden konnten. Satz 2 verlief sehr ähnlich. Die gute defensive Arbeit wurde belohnt mit tollen Zuspielen und Abschlüssen, die verwertet wurden. Leider schlichen sich nun auch mehr Eigenfehler in unser Spiel ein. Das Quäntchen Glück fehlte leider am Schluss, so dass wir den 2. Satz mit 11:9 verloren. Beim 3. Satz konnten wir nicht mehr an den vorangehenden Leistungen anknüpfen. 11:4 war der Schlussspielstand. Wir verloren das Spiel 1:2.

Embrach – Walzenhausen 1:2

Walzenhausen war schon immer ein unbequemer Gegner. Dennoch fanden wir gut ins Spiel.
Alle waren konzentriert. Mit einer tollen Mannschaftsleistung konnten wir den ersten Satz mit 11:8 gewinnen. Leider sollte es so nicht weitergehen…. Es schlichen sich wieder bei allen blöde Eigenfehler ein. Fehler, die sonst nicht passierten. Die Verunsicherung war gross.
Nach dem Verlust des zweiten Satzes konnten wir uns nicht mehr aufrappeln und verloren auch den Dritten.

Embrach – Jona 1:2

Zu später Stunde und nach gefühlter 2 Stunden Wartezeit stand uns noch das letzte Spiel des heutigen Tages bevor. Nach dem erneuten Aufwärmen machten wir uns bereit. 
Wir konnten bei den ersten beiden Sätzen gut mithalten. Leider fehlte bei Satz 1 ein bisschen Glück, weil wir diesen mit 10:12 verloren, aber dafür den nächsten mit 11:9 gewannen. Dann war dann doch die Luft etwas draussen. Nach einer zügigen Dusche stiegen wir um 19.15 Uhr in Kreuzlingen ins Auto.
